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Ministarska deklaracija UNESCO-u 

o podršci uspostavi 

Savezna ministrica poljoprivrede, regija i turizma Republike Austrije,

Ministar zaštite okoliša i energetike Republike Hrvatske,

Ministar poljoprivrede Mađarske,

Ministar zaštite okoliša Republike Srbije,

Ministar okoliša i prostornog uređenja Republike Slovenije, 

potvrđujući svoju predanost ciljevima Konvencije o biološkoj raznolikosti, posebno 
CBD COP 7, Odluci VII/28 i priloženom Programu rada na zaštićenim područjima, 
kao i CBD COP 9, Odluci IX/19 o zaštićenim područjima, stavku 6., kojom se stranke 
CBD-a pozivaju na uspostavu, u skladu sa svojim nacionalnim zakonodavstvom, 
prekograničnih zaštićenih područja i odgovarajuće ekološke mreže.

podsjećajući na Seviljsku strategiju i Statutarni okvir svjetske mreže rezervata 
biosfere, koji su 1995. godine usvojeni na Općoj skupštini UNESCO-a, 

podsjećajući na Madridski akcijski plan oko kojeg je postignut dogovor na trećem 
Svjetskom kongresu o rezervatima biosfere a koji se temelji na Seviljskoj strategiji i 
čiji je cilj podizanje rezervata biosfere na razinu glavnih međunarodno proglašenih 
područja namijenjenih održivom razvoju u 21. stoljeću.

podsjećajući na MAB Strategiju (2015.-2025.), usvojenu na 38. sjednici Opće 
skupštine UNESCO-a, kao i na Deklaraciju iz Lime o Programu UNESCO-a Čovjek i 
biosfera (MAB) i njegovu Svjetsku mrežu rezervata biosfere (WNBR) te Akcijski plan 
iz Lime (2016. - 2025.), koji su usvojeni na 4. Svjetskom kongresu o rezervatima 
biosfere, održanom od 14. do 17. ožujka 2016. u Limi, Peru, 

uzimajući u obzir činjenicu da je Međunarodno koordinacijsko vijeće UNESCO-vog 
MAB-a (MAB ICC) uspostavilo nacionalne i dvostrane rezervate biosfere u Republici 
Hrvatskoj i u Mađarskoj 2012. godine, u Republici Srbiji 2017. godine, u Republici 
Sloveniji 2018. godine i u Republici Austriji 2019. godine.

“Prekograničnog rezervata biosfere Mura-Drava-Dunav između pet država” 
(PRB MDD)



I

-2-

Ministri,

4. potiču na ulaganje napora u unaprjeđenje i olakšavanje istraživanja, praćenja, 
komunikacije i razmjene informacija koje su relevantne za očuvanje i održivo 
korištenje navedenog područja.

podržavajući predloženo proširenje mađarskog dijela dvostranog rezervata biosfere i 
sva buduća proširenja nacionalno i dvostrano proglašenih rezervata biosfere koji čine 
prekogranični rezervat biosfere između pet država.

na temelju postojećih međunarodno i nacionalno proglašenih zaštićenih područja i 
mreža. Strane su mišljenja da će ova deklaracija biti temelj za zajednički pristup 
upravljanju PRB MDD-om na višestranoj razini s ciljem očuvanja i ponovne 
uspostave prirodnih i poluprirodnih stanja staništa, njihove bioraznolikosti i usluga 
ekosustava.

2. odlučili su, u tu svrhu, surađivati na dvostranoj i višestranoj razini, na temelju svih 
relevantnih, postojećih ili budućih, okvira suradnje poput postojećeg Koordinacijskog 
odbora za MDD koji je uspostavljen na temelju Ministarske deklaracije usvojene 25. 
ožujka 2011. godine u Budimpešti, Hrvatsko-mađarskog pododbora za zaštitu prirode 
i drugih dvostranih i višestranih povjerenstava za upravljanje vodama i zaštitu prirode 
u svrhu unaprjeđenja, usklađenja i podržavanja upravljanja zajedničkog ekosustava.

3. potvrđuju namjeru stavljanja na raspolaganje, u skladu s njihovih nacionalnim 
zakonodavstvom, svih relevantnih dokumenata i informacija koje su nužne za 
proglašenje PRB MDD-a između pet država te za provedbu Zajedničkog plana rada.

5. namjeravaju promicati suradnju nacionalnih jedinica za upravljanje PRB MDD-om 
s lokalnim zajednicama u korist održiveg razvoja, vodeći računa o UNESCO-voj 

potvrđujući da se ničim u ovoj Deklaraciji ili povezanim kasnijim dokumentima ni na 
koji način ne dovodi u pitanje razgraničenje i obilježavanje granica između država 
potpisnica.

uvjereni da PRB MDD ima velik potencijal za promicanje održiveg razvoja poput 
ekološkog turizma temeljenog na podizanju svijesti i obrazovanju o okolišu u 
navedenim regijama, kao i da će uspostava rezervata biosfere imati izravan i 
neizravan utjecaj na život ljudi nastanjenih u okruženju ovog riječnog sustava.

1. na temelju postojećih međunarodno i nacionalno proglašenih zaštićenih područja i 
mreža, nastoje uspostaviti “Prekogranični rezervat biosfere Mura-Drava-Dunav 
između pet država’’ (PRB MDD) duž 5 država (Austrija, Hrvatska, Mađarska, Srbija, 
Slovenija), s ciljem očuvanja i ponovne uspostave prirodnih i poluprirodnih 
ekosustava u prekograničnom području.

potvrđujući sa zadovoljstvom podršku UNESCO-a kao i podršku međunarodnih NVU- 
a, poput WWF-a i EuroNatur-a te nacionalnih i lokalnih NVU-a, uspostavi 
prekograničnog rezervata biosfere uzduž riječnog sustava Mura-Drava-Dunav, 
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Upravljački odbor će, konsenzusom,

Seviljskoj strategiji, čime se otvara mogućnost za unaprjeđenje ekosistemskog 
pristupa upravljanja poplavnim područjem i prilagođenog lokalnim uvjetima te se na 
taj način osigurava egzistencija i dostupnost usluga ekosustava lokalnim 
zajednicama uz istovremeno osiguravanje očuvanja prirodnih vrijednosti aluvijalnog 
područja.

Sastavljeno u veljači 2020. godine u pet izvornika na engleskom jeziku, na temelju 5 
vlastoručnih potpisa 5 ministara, priloženih ovom dokumentu u obliku Priloga I do V.

6. odlučili su, u cilju pružanja podrške koordinaciji vođenja i upravljanja te 
unaprjeđenja razmjene informacija, uspostaviti Prekogranični upravljački odbor s 20 
članova.

Svaki ministar će imenovati četiri člana Prekograničnog upravljačkog odbora, 
uključujući osobu za kontakt za nacionalnu koordinaciju i komunikaciju. Prekogranični 
upravljački odbor će se redovito sastajati, najmanje jednom godišnje, a njime će 
predsjedati član koji zastupa ministra u skladu s načelom rotacije. NVU-i i drugi 
promatrači će biti pozvani na sjednice Upravljačkog odbora.

- izraditi i odobriti Zajednički plan rada PRB-a za “Prekogranični rezervat biosfere 
Mura-Drava-Dunav između pet država” (PRB MDD) te nadzirati njegovu 
provedbu.

- promicati zajedničke strateške aktivnosti za povećanje podrške i zajedničkog 
dogovora o “Prekograničnom rezervatu biosfere Mura-Drava-Dunav između pet 
država” (PRB MDD), podržati razvoj zajedničkih projekata očuvanja i ponovne 
uspostave, i davati savjete o izvorima financiranja za njihovu provedbu.

- redovito preispitivati ključna pitanja vezana za suradnju na očuvanju i održivom 
korištenju riječnog sustava Mura-Drava-Dunav,

- izraditi i odobriti “Poslovnik” za sjednice i nastojati izraditi prvi nacrt “Poslovnika” 
za prvu sjednicu Upravljačkog odbora.

- nakon uspostavljanja PRB MDD-a između pet država, izraditi okvir za buduću 
suradnju.

koordinirati sljedeće strateške korake u svrhu podrške provedbenim mjerama za 
“Prekogranični rezervat biosfere Mura-Drava-Dunav između pet država”.

koordinirati suradnju usmjerenu na proglašenje PRB MDD-a u skladu s 
kriterijima UNESCO-vog „Programa Čovjek i biosfera (MAB)“, MAB Strategijom 
2015.-2025. i Akcijskim planom iz Lime 2016.-2025. te promicati zajedničke 
mjere za očuvanje, ponovnu uspostavu i održivo korištenje navedene lokacije.

promicati mjere i aktivnosti za učinkovito funkcioniranje “Prekograničnog 
rezervata biosfere Mura-Drava-Dunav između pet država” (PRB MDD) u skladu 
s preporukama UNESCO-a,
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Simon Zajc
Ministar okoliša i prostornog uređenja
Republike Slovenije
(vlastoručni potpis u prilogu)

Elisabeth Kostinger
Ministrica poljoprivrede, regija i turizma
Republike Austrije
(vlastoručni potpis u prilogu) 

Dr. Goran Trivan
Ministar zaštite okoliša
Republike Srbije 
(vlastoručni potpis u prilogu)

dr. sc. Tomislav Ćorič
Ministar zaštite okoliša i energetike
Republike Hrvatske 
(vlastoručni potpis u prilogu)

Dr. Istvan Nagy 
Ministar poljoprivrede 
Mađarske 
(vlastoručni potpis u prilogu)


